

Institution bancaire de référence et acteur de l'économie nationale, BANK OF AFRICA souhaite partager ses analyses financières avec un large public, sous une forme simple et accessible.

Suite à la présentation le 20 avril 2018 à Abidjan des chiffres des 6 BANK OF AFRICA (Bénin, Burkina Faso, Côte d'Ivoire, Mali, Niger et Sénégal) cotées à la BRVM, voici les résultats annuels 2017 de BANK OF AFRICA - CÔTE D'IVOIRE.

Une présentation vidéo est également disponible sur le site de la banque, [www.boacoteivoire.com](http://www.boacoteivoire.com), sur la page d'accueil.

### Un résultat net de 10 845 M de F CFA en 2017, en hausse de 6,9% par rapport à l'année précédente, porté par l'amélioration du coût du risque.

#### Forte croissance de l'activité

BOA-CÔTE D'IVOIRE a connu une progression annuelle de ses crédits nets de 16,1% atteignant 341 664 M de F CFA et de ses dépôts de 17,7% à 403 044 M de F CFA, portée par une augmentation de 22,6% des comptes courant non rémunérés, qui s'établit à plus de 65% du total des dépôts.

#### Chiffres Clés (en millions de F CFA)

Éléments financiers	déc -15	déc -16	déc -17	Var 17 /16
<b>Total Bilan</b>	607 138	623 026	642 538	3,1%
<b>Produit Net Bancaire</b>	25 269	29 006	30 426	4,9%
<b>Résultat Brut d'Exploitation</b>	11 806	14 751	14 275	-3,2%
<b>Résultat Net</b>	8 240	10 149	10 845	6,9%
<b>Fonds Propres</b>	34 255	39 013	42 388	8,7%
<b>Rentabilité</b>				
<b>ROA</b>	1,5%	1,7%	1,7%	
<b>ROE</b>	25,9%	28,7%	27,4%	

#### Évolution du Produit Net Bancaire (PNB) de +4,9%

Le PNB a augmenté de 4,9% par rapport à 2016, à 40 426 M de F CFA, porté par les commissions en hausse de 11,6%. La marge nette, quant à elle, n'a évolué que de 2,4% suite à la baisse de -7%

des encours de titres de placement. Malgré une progression des charges générales d'exploitation de 13,3%, le coefficient d'exploitation ressort à un niveau maîtrisé de 53,1%. Par conséquent, le Résultat Brut d'Exploitation au titre de l'année 2017 ressort en légère baisse (-3,2%) à 14 275 M de F CFA.

#### Amélioration du coût du risque

Le coût du risque est en forte diminution (-16,9%) par rapport à 2016 suite à d'importantes reprises (3,6 Md de F CFA). Le taux de couverture des créances en souffrance par les provisions s'établit à 85% et le coût du risque s'améliore à 1,00% des

encours moyens des crédits.

#### Niveau de rentabilité appréciable

Grâce à cette amélioration du coût du risque, le résultat net ressort en augmentation de 6,9% à 10 845 M de F CFA en 2017.

Malgré des performances honorables et de bons fondamentaux, le cours de bourse a été sanctionné depuis juin 2017, induisant une dilution de PER à 9,0x.

Notons que BOA-COTE D'IVOIRE, afin de se conformer aux exigences réglementaires, a procédé en 2017 à des opérations sur capital (augmentation de capital par incorporation de réserves puis fractionnement du titre de valeur nominale initiale de 10 000 F CFA, en titres de valeur nominale de 1 000 F CFA, soit une multiplication par 10 du nombre de titres constituant le capital social de la société) ayant eu pour conséquence un ajustement mécanique du cours induit par la création d'actions nouvelles.

#### Performances Boursières

	2015	2016	2017
<b>Cours de clôture (ajusté)</b>	5 125	6 950	4 900
<b>Performance de la période</b>	38,9%	35,6%	-29,5%
<b>Rendement du dividende</b>	5,5%	4,1%	6,2%
<b>Performance globale</b>	44,4%	39,7%	-23,3%
<b>PER</b>	12,4x	13,7x	9,0x
<b>P/B Ratio</b>	3,0x	3,6x	2,3x

#### Evolution du cours du titre et des volumes échangés

